

推进城市绿化 共享绿色福祉

城区人均公园绿地面积15.56平方米,300米见绿、500米见园逐渐成为现实——

转角邂逅家门口的诗与远方

本报讯(融媒体记者 杨露露)清新的蓝、怡人的绿、缤纷的花,如今寻找这般靓丽的城市风景,不一定需要耗费时间精力长途跋涉。记者从8月18日市城市管理局召开的《开展花满珠城园林绿化提升 优化城市生态布局》新闻发布会上获悉,截至2022年底,市建成区绿化覆盖面积6882公顷,建成区绿地率40.36%,绿化覆盖率44.42%,人均公园绿地面积15.56平方米,实现“一间房”。

173%;改造绿地面积约92万平方米,完成全年任务量153%;建成绿道约32.1公里,完成全年任务量94%。八月的蚌埠,树木葱茏,花朵繁茂。牛治明告诉记者,从“绿满珠城”到“花满珠城”,背后是城市绿量和品质的持续提升。今年3月开始,市城市管理部门围绕“靓淮河”二期滨河北岸、东海大道、黄山大道、津浦大塘公园、沁雅游园等重点路段、公园绿地,新植红梅、紫叶碧桃、北美海棠、紫叶李、桂花、樱花、木芙蓉等花灌木4000余株,进一步提高花灌木种植比重,因地制宜推进彩美化,塑造“花满街”“花满园”城市景观,打造市民身边的幸福场景。在元旦、劳动节和国庆节等重要节假日,围绕东海大道等重点路段,布置主题绿色雕塑和花卉,营造喜庆祥和的节日气氛,呈现出优美靓丽、蓬勃向上的城市风貌。

城市居民如何诗意栖居?牛治明告诉记者,坚持以人民为中心的发展思想,市民“300米见绿、500米见园”的目标正在逐渐成为现实。今年以来,市城市管理部门利用城市拆迁腾退地、闲置土地、道路节点、街头转角和现有绿地,以“见缝插绿、应绿尽绿”的原则开展植绿、增绿、护绿、补绿,拆墙透绿,因地制宜建设口袋公园,尽显方寸之美。2023年,全市新建街头绿地(游园)、口袋公园13个,首批开放共享试点涉及18处公园绿地,开放共享绿地面积22.8万平方米,进一步完善公园游园绿地体系,让更多市民走进绿地,在家门口感受“诗与远方”。

今年以来,市城市管理部门利用城市拆迁腾退地、闲置土地、道路节点、街头转角和现有绿地,以“见缝插绿、应绿尽绿”的原则开展植绿、增绿、护绿、补绿,拆墙透绿,因地制宜建设口袋公园,尽显方寸之美。2023年,全市新建街头绿地(游园)、口袋公园13个,首批开放共享试点涉及18处公园绿地,开放共享绿地面积22.8万平方米,进一步完善公园游园绿地体系,让更多市民走进绿地,在家门口感受“诗与远方”。

新闻深1℃

绿美珠城 造福于民

陈维祝

2016年我市喜获“国家园林城市”称号以来,不知不觉间城市的绿意更浓,城市的游园、绿道越来越多,城市的绿植日益呈现立体多样化,特别是随着“靓淮河”工程的启动建设,使珠城市民真切地感受到了“绿满珠城”的显著变化,爱绿、种绿、护绿的生态理念也正在深入人心,绿色已成为蚌埠这座“淮畔明珠”最动人的底色、最温暖的亮色。从“绿满珠城”、“花满珠城”到

“绿美珠城”,城市绿量和品质的持续提升,正是我市走好生态优先、绿色发展之路的鲜明印记。“人均公园绿地面积”是衡量一个城市公园拥有程度的重要指标。近年来,城市人均公园绿地面积随着城市绿化空间的逐步拓展,从一张报纸那么大,到一张“床”,现在到“一间房”,我市用“绣花功夫”构建城市生态建设,打造绿水青山的“生态蚌埠”。但毋庸讳言的是,尽管我市城

市园林绿化水平有了很大提高,但是对标全国先进城市,园林绿化质量还有很大提升空间。比如绿地设置的科学性有待提高,旧城与新区没有很好的衔接,一些路段夏天缺乏为行人遮挡炎热阳光的绿荫,园林绿化管理有待提升,这些都需要城市园林建设者管理者下更大的功夫,坚持因地制宜,突出城市特色,坚持环境优先、生态园林,不断满足市民对优美生态绿色环境的需要。



青年街道:

做实环境整治小切口 做活服务提升大文章

本报讯(通讯员 王琦)今年以来,蚌山区青年街道持续开展环境卫生大清理大整治活动,进一步做实环境整治“小切口”,促进物业公司提升服务水平,做活服务提升“大文章”,增加居民幸福指数。在“大排查大整治大提升”工作中,青年街道按照“纵向到底、横向到边、不留死角”工作要求,采取动态排

查、系统排查相结合的模式,深入小区,网格排查各类环境卫生、物业矛盾等问题,通过走访,耐心倾听群众心声,全面了解群众“急难愁盼”问题,并针对辖区环境卫生、基础设施建设、文化活动开展等方面广泛征求群众的意见和建议32条,及时做好记录和反馈,掌握第一手资料。青年街道把排查到的问题和物业

联合接待日收集到的问题逐一梳理,加强“大排查大整治大提升”活动宣传力度,组织物业人员、社区网格员、居民志愿者等多方加入小区环境卫生整治队伍中,分区分组清理,集中大整治共清理小区绿化带垃圾5车、清扫楼道卫生死角31处、整治私拉电线45处、劝阻饲养家禽1户、修剪绿化5处、维修小区外墙皮起鼓1处、维修路灯8处等,

把难点问题逐一“对账销号”,另外调解油烟扰民、噪声扰民等矛盾15起。青年街道制定领导班子包保责任制、每周物业联合接待日制度和每日督查小区等相关制度,要求社区网格员动态掌握网格情况,及时收集社情民意,带领广大居民志愿者、企事业单位志愿者、社工志愿团队多方共同参与小区环境治理,为社区建设出一份力。



8月22日,李楼乡举办2023年度大学生新生欢送仪式,为全乡37名考取本科院校的学子送上入学礼物和深深的祝福。近年来,李楼乡对准大学生、入伍新兵开展“六个一”活动,激发其爱国爱乡之情。陶好彤 摄



8月22日,雪华乡在万达党群服务中心举行“雪中红叶 一片丹心”新录取大学生欢送仪式,鼓励他们不忘初心,厚植爱国情怀;不忘学习,增长才干;不忘恩情,回报社会。樊雅婧 摄



8月23日,蚌埠市危险化学品企业工伤预防能力提升培训启动,来自全市部分化工(危化品)企业分管负责人、专职安全管理人员参加。此次培训旨在进一步提升危险化学品企业“三类人员”工伤预防意识和能力,从源头上预防和减少工伤事故和职业病危害发生。薛正松 摄



近日,蚌山区湖滨社区中心金恒社区新时代文明实践站对辖区餐饮单位及食品销售单位进行食品安全检查,切实维护广大群众切身利益和身体健康。张子越 摄



今年以来,龙湖新村街道组织开展乒乓球、羽毛球、太极拳等体育项目培训,普及推广科学健身理念和方法,丰富广大群众精神文化生活,把“快乐健身”惠民行动落到实处。史温馨 摄

蚌埠融媒体记者 陈瑛

用四心打硬仗 做好满意度答卷

蚌医一附院全省二季度满意度调查名列前茅

满意不满意,患者说了算。今年以来,蚌埠医学院第一附属医院开展以围绕患者“优质安心就医、安全放心就医、便捷省心就医、温暖舒心就医”为主要内容的提升医疗服务“四心工程”。

前几天,52岁的江先生突然腿酸下肢无力甚至无法行走了。8月15日,江先生被送入蚌医一附院,经诊断为脊髓炎。一周多以来,江先生一直在神经科接受住院治疗。

“你可以这样帮他揉揉肚子,帮助排便。”“只要这样稍稍借力就好,让他自己有意意识地训练腿部用力。”“腿上的肌肉按摩,要顺着经络,这么按。”这样的一幕,每天都在病房上演,护士们轮班在病房里教江先生的爱人,如何科学照顾病人,从一些生活细节中帮他进行各种康复。

病床上的江先生也一改几天前入院时的状态,脸上有了笑意,也愿意和家人、医护人员说话,积极配合康复治疗了。刚发病前几天,江先生因焦虑和恐慌,整夜失眠,在病情的打击下状态很差。住院期间,医务人员针对江先生的情况迅速确定治疗方案,护理人员精心护理。通过一段时间的治疗,江先生的病情逐渐好转,睡眠好了,饮食好了,精神状态也好了。

“多亏了医生、护士都来开导我,细致耐心地照顾我,现在我坚信自己一定可以康复。”江先生说,这次住院,多亏了医护人员,他们像一缕春风,又似一道阳光。一声亲切的问候、一个鼓励的眼神、一双温柔的双手,将他从绝望中拯救出来。

每天江先生要吊水12小时以上,只要他按服务铃,不论什么时候,护士都会在一分钟内出现在病房,耐心地询问他有什么需求,“一天至少按十遍铃,但护士们没有一次不耐烦。夜里来巡房,她们也都是轻手轻脚,开着手电筒悄悄地来,怕影响我们休息。”江先生说,这次住院治疗,病房干净卫生,每天有人来清扫、拖地至少2遍,但让他印象更深刻的,却是医护人员对待患者的热情和真心。

2023年第二季度,全省三级公立医疗机构满意度调查,全省118家三级公立医疗机构参与调查,其中包括36家三级甲等西医综合医院、37家县级及以上三级非甲等西医综合医院、15家三级专科医院和30家三级中医医院。调查对象分为门诊患者和住院患者两部分,由被调查的118家三级公立医疗机构在规定时间内上报部分门诊患者数据(季度门诊量的1%)和部分住院患者数据。由平台通过智能语音助手开展电话访问,能较高质量地反映出患者对医疗机构满意度的真实评价。

从患者总满意率来看,36家三级甲等综合医院(西医)中,与2023年第一季度相比,蚌埠医学院第一附属医院名列“进步最快的3家医院”之列。在36家三级甲等综合医院(西医)中,门诊满意度最高的医院中,蚌埠医学院第一附属医院以98.12%的评分获得第二名的优异成绩。

直观的数据背后,凝聚着医院所有人员的付出与心血。不仅体现了患者对医院的满意认可,更印证了医院在开展“四心工程”服务工作中永不停歇的脚步。

为了打造诊疗更加安全、就诊更加便利、沟通更加有效、体验更加舒适的医疗卫生服务新模式,蚌医一附院以创造优质环境,打造了“就医安心”工程;以提升医疗质量,打造了“就医放心”工程;以优化诊疗服务,打造了“就医省心”工程;以提供暖心服务,打造了“就医舒心”工程。

日间病房、无假日门诊、床边结算、静音病房、出院温馨送……一项项人性化、个性化、智能化的服务,获得了患者的广泛认可。医院苦练内功,持续改善医疗服务,群众就医满意度一路攀升,位次不断超越。

围绕“四心工程”,医院全面推行优质服务,大力倡导医务人员换位思考和主动服务意识,把人文关怀贯穿于医疗服务的全过程,倡导优质服务从“心”开始,做到一切为病人着想,切实提高服务质量、服务水平和效能。通过深挖诊疗服务内涵,持续改善就医体验,持续创新医疗服务模式,为患者提供高品质服务,蚌医一附院切实提升了患者的就医满意度和人民群众的获得感。

驻市委组织部纪检监察组

以精准有力监督 为乡村振兴保驾护航

本报讯(通讯员 张阔生 吴亚兵)搭建全市55个乡镇党委“比武”擂台,推动党建促乡村振兴责任落地,制定乡村振兴人才职称评审实施办法并首次启动评审工作,探索推行“综合柜员制”改革提升人社服务水平……日前,驻市委组织部纪检监察组推荐报送了驻在部门多项助推乡村振兴工作的典型事例和经验做法,受到上级主管部门的高度关注。

为认真贯彻落实党中央、省市委关于做好全面推进乡村振兴的重大部署和实施意见,深入整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题,今年以来,驻市委组织部纪检监察组立足“监督的再监督”“检查的再检查”职责定位,第一时间制定巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接监督执纪工作方案,深入开展群众身边不正之风和腐败问题“1+5+N”专项整治年度工作方案。同时,细化任务分解、制订责任清单,将乡村振兴工作涉及5家综合监督单位的9大类16项内容逐一明确到牵头和参与单位。

该组坚持问题导向,在畅通电话、网络、信访举报等投诉渠道的同时,实施“挂图作战”,采取“四不两直”方式走访摸排、实地调研,紧盯重点任务、重大事项和重要时间节点,运用定期督查与随机抽查、明察

与暗访相结合的方式跟进监督、督导调度,并定期召开组务会梳理汇总问题、认真分析研判,对涉及乡村振兴领域不正之风和腐败问题的相关线索做到优先办理、认真核查。今年以来,驻市委组织部纪检监察组综合监督的5家牵头、参与单位所承担的涉及乡村振兴工作的9大类16项任务均按序时进度扎实推进。“认真组织实施免费创业培训,推进脱贫人口稳岗就业、促进农民就近就业、鼓励农民返乡创业,深入推进职业技能提升行动、做好城乡居保及退捕渔民参保、建立人才定期服务乡村制度、完善乡村人才职称评价制度、推进“三支一扶”高校毕业生服务基层行动计划,以及畅通欠薪维权渠道、全面落实工资支付保障制度等多项工作在上级专项督查中获得充分肯定。”谈及市人社局在推进行业乡村振兴工作过程中所取得的进展和阶段性成果,该组组长蔡苗如数家珍,赞不绝口。“我们将坚决扛起政治监督责任,采取更加有力措施,紧盯关键点、围绕重点内容,进一步强化监督检查,持续整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题,不断推动乡村振兴各项政策落地落实,助力乡村振兴工作提质增效。”驻市委组织部纪检监察组负责人表示。